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VERBALE DI  DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.38 
 

OGGETTO: 

APPROVAZIONE DEL DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE 

(DUP) SEMPLIFICATO 2021 - 2023      
 

 

L’anno duemilaventi addì ventisei del mese di novembre alle ore diciannove e minuti trentacinque 

nella sede Comunale, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei 

Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. SCIMONE Ferdinando - Sindaco  Sì 

2. FAVARO Silvia - Vice Sindaco  Sì 

3. MUSSO Gian Giuseppe - Assessore  Sì 

4. LANZA Stefano - Consigliere  Sì 

5. CIBRARIO Alessandra - Consigliere  Sì 

6. COTTINO Fabrizio - Consigliere  Sì 

7. SAITTA Emilio - Consigliere  Sì 

8. LA SPINA Ernesto - Consigliere  Sì 

9. SIDARI Domenico - Consigliere  Sì 

10. GALLO Marco - Consigliere  Sì 

11. PELASSA Irene - Consigliere  Sì 

12.              

13.              

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 0 

 

Si evidenzia preliminarmente, che il Consiglio Comunale viene svolto in videoconferenza, mediante 

l’utilizzo della piattaforma “Zoom”, in forza del DPCM del 18/10/2020. 

Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Signor DI ROSARIO Dr. Giovanni il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor SCIMONE Ferdinando nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
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OGGETTO: 

APPROVAZIONE DEL DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) SEMPLIFICATO 2021 - 2023      

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

DATO ATTO che l’art. 73 del D.L. n. 18 del 17/03/2020, con l’obiettivo di semplificare il 

funzionamento degli organi collegiali ed al fine di contrastare e contenere la diffusione del COVID-

19, fino alla data di cessazione dello stato di emergenza, consente lo svolgimento delle sedute in 

videoconferenza, anche senza previa regolamentazione di tale modalità, nel rispetto di criteri di 

trasparenza e tracciabilità; 

 

RITENUTO OPPORTUNO procedere in via telematica mediante videoconferenza con utilizzo 

dell’applicazione “Zoom 

 

VISTO l’art. 151 comma 1 del D. Lgs. 267/2000 e ss.mm, in base al quale gli enti locali ispirano la 

propria gestione al principio della programmazione e a tal fine presentano al Consiglio Comunale il 

Documento unico di programmazione; 

 

VISTO altresì il comma 2 del citato art. 151 del TUEL, che stabilisce: “2. Il Documento unico di 

programmazione è composto dalla Sezione strategica, della durata pari a quelle del mandato 

amministrativo, e dalla Sezione operativa di durata pari a quello del bilancio di previsione 

finanziario.”  

 

VISTO il decreto legge 17 marzo 2020, n. 18, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 70 nella stessa 

data denominato “Cura Italia” ha disposto per gli enti locali il differimento del termine ordinario 

per la presentazione del Documento Unico di Programmazione (DUP) originariamente fissato al 31 

luglio al 30 settembre 2020; 

 

VISTO l‘art. 170 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 e ss.mm., che recita: 

1. Entro il 31 luglio di ciascun anno la Giunta presenta al Consiglio il Documento unico di 

programmazione per le conseguenti deliberazioni. Entro il 15 novembre di ciascun anno, con lo 

schema di delibera del bilancio di previsione finanziario, la Giunta presenta al Consiglio la nota di 

aggiornamento del Documento unico di programmazione. Con riferimento al periodo di 

programmazione decorrente dall'esercizio 2015, gli enti locali non sono tenuti alla predisposizione 
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del documento unico di programmazione e allegano al bilancio annuale di previsione una relazione 

previsionale e programmatica che copra un periodo pari a quello del bilancio pluriennale, secondo 

le modalità previste dall'ordinamento contabile vigente nell'esercizio 2014. Il primo documento 

unico di programmazione è adottato con riferimento agli esercizi 2016 e successivi. Gli enti che 

hanno partecipato alla sperimentazione adottano la disciplina prevista dal presente articolo a 

decorrere dal 1° gennaio 2015.  

2. Il Documento unico di programmazione ha carattere generale e costituisce la guida strategica 

ed operativa dell'ente. 

3. Il Documento unico di programmazione si compone di due sezioni: la Sezione strategica e la 

Sezione operativa. La prima ha un orizzonte temporale di riferimento pari a quello del mandato 

amministrativo, la seconda pari a quello del bilancio di previsione. 

4. Il documento unico di programmazione è predisposto nel rispetto di quanto previsto dal 

principio applicato della programmazione di cui all'allegato n. 4/1 del decreto legislativo 23 giugno 

2011, n. 118, e successive modificazioni. 

5. Il Documento unico di programmazione costituisce atto presupposto indispensabile per 

l'approvazione del bilancio di previsione. 

6. Gli enti locali con popolazione fino a 5.000 abitanti predispongono il Documento unico di 

programmazione semplificato previsto dall'allegato n. 4/1 del decreto legislativo 23 giugno 2011, 

n. 118, e successive modificazioni. 

7. Nel regolamento di contabilità sono previsti i casi di inammissibilità e di improcedibilità per le 

deliberazioni del Consiglio e della Giunta che non sono coerenti con le previsioni del Documento 

unico di programmazione. 

 

RICHIAMATO il principio della programmazione di cui all’allegato 4/1 al D.Lgs. 118/2011; 

 

ATTESO che la popolazione residente sul territorio è inferiore a 5.000 abitanti e, pertanto, il 

Comune di Arignano è tenuto a predisporre il DUP in modalità semplificata secondo il principio 

contabile appena richiamato; 

 

DATO ATTO che la giunta comunale ha ritenuto utile apportare alcune variazioni al documento 

stesso ed in particolare ha ritenuto variare: 

− l’elenco annuale e triennale delle opere pubbliche che si intende realizzare nel prossimo 

triennio così come risulta dall’apposito prospetto allegato alla presente quale parte 

integrante e sostanziale. 
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Vista la FAQ n. 10 pubblicata da Arconet in data 7 ottobre 2015 sul sito 

http://www.rgs.mef.gov.it/VERSIONE-I/Faq/ARCONET/Armonizzazione/, ove, tra l’altro, si precisa 

che: 

− la nota di aggiornamento al DUP è eventuale, in quanto può non essere presentata se sono 

verificate entrambe le seguenti condizioni: 

a. il DUP è già stato approvato in quanto rappresentativo degli indirizzi strategici e operativi 

del Consiglio; 

b.    non sono intervenuti eventi da rendere necessario l’aggiornamento del DUP già approvato 

in Giunta Comunale; 

 

Richiamata la propria deliberazione della G.C. n. 50 in data 28 settembre 2020 è stato deliberato il 

Documento Unico di Programmazione 2021 - 2023 ai fini della presentazione al Consiglio 

Comunale, ai sensi dell’art. 170, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000; 

Udito l’intervento del Consigliere Gallo che, preannuncia il voto contrario, di cui si allega 

dichiarazione; 

Udito l’intervento del Consigliere Musso; 

Udito l’intervento del Vicesindaco Favaro, la quale dissente dell’intervento previsto di messa in 

sicurezza di Piazza Vittorio Veneto, rilevando prioritari invece il rifacimento di alcune strade del 

concentrico ed alcuni interventi sul Cimitero comunale; 

Udito l’intervento del Consigliere Lanza; 

Udito l’intervento del Consigliere Sidari, il quale preannuncia il voto contrario al presente 

provvedimento; 

Dopo breve dibattito 

 

Vista la legge n. 160/2019 (Legge di bilancio 2020); 

 

Visto l'allegato Documento Unico di Programmazione 2021-2023, predisposto dal Responsabile del 

Servizio finanziario in coerenza agli indirizzi strategici dell’Amministrazione Comunale; 

 

Visto il D.Lgs. n. 267/2000 ed in particolare gli articoli 151 e 170; 

 

Visto il D.Lgs. n. 118/2011, ed in particolare il principio contabile della programmazione all. 4/1; 
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Visto il vigente Regolamento comunale di contabilità; 

 

Acquisiti i pareri di regolarità tecnica e contabile, entrambi favorevoli, espressi ai sensi dell’art. 49 

del D.Lgs. n. 267/2000;  

 

il Presidente pone ai voti la proposta di deliberazione e con il seguente esito: 

 

Ferdinando SCIMONE 

 

 

Favorevole 

Silvia FAVARO Contraria 

Gian Giuseppe MUSSO Favorevole 

Stefano LANZA Favorevole 

Alessandra CIBRARIO Favorevole 

Fabrizio COTTINO Favorevole 

Emilio SAITTA Favorevole 

Ernesto LA SPINA Favorevole 

Domenico SIDARI Contrario 

Marco GALLO Contrario 

Irene PELASSA Contraria 

 

DELIBERA 

 

1. DI APPROVARE, per le motivazioni espresse in narrativa, nel testo che forma parte integrante e 

sostanziale del presente atto, lo schema del Documento Unico di Programmazione (DUP) 2021-

2023, predisposto dal Servizio Finanziario in coerenza con le linee programmatiche di mandato e 

con gli indirizzi strategici dell’Amministrazione Comunale. 

 

2. DI DARE ATTO che il suddetto schema di DUP per il triennio 2021-2023 è stato predisposto in 

conformità a quanto stabilito dal principio della programmazione di cui all’allegato 4/1 al D.Lgs. 

118/2011. 
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Successivamente, con separata votazione per appello nominale, il Presidente pone ai voti la 

proposta di deliberazione e con il seguente esito: 

Ferdinando SCIMONE 

 

 

Favorevole 

Silvia FAVARO Contraria 

Gian Giuseppe MUSSO Favorevole 

Stefano LANZA Favorevole 

Alessandra CIBRARIO Favorevole 

Fabrizio COTTINO Favorevole 

Emilio SAITTA Favorevole 

Ernesto LA SPINA Favorevole 

Domenico SIDARI Contrario 

Marco GALLO Contrario 

Irene PELASSA Contraria 

 

DELIBERA 

 

Di dichiarare, stante l’urgenza, la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi 

dell’articolo 134, comma 4 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267. 

 

 

 Del che si è redatto il presente verbale 

 

Il Sindaco 
Firmato digitalmente 

SCIMONE Ferdinando 

_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

DI ROSARIO Dr. Giovanni 

 

 

 
 

 
 
 
 


